Analisi Matematica 1, Scritto 1-A. Durata della prova: 2 ore 15.9.10
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Domanda 1 (243 punti] D1
D2
(i) Dare la definizione di continuita per una funzione f: D C R — R. El
E2
(ii) Verificare se f(z) = % —z & continua in D =R\ {0}. 3
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Domanda 2 [2+3 punti]

(i) Enunciare il Teorema del gradiente per una funzione f : R — R.

(ii) Calcolare 'equazione del piano tangente al grafico di f(z,y) = @) <) i (0, 0).
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Esercizio 1 [3 punti]

Sia f € C1[0,1] tale che f(0) =0 e f(1) = 2. Allora
[a] f & invertibile f & concava 7(0)=>0 Egcsiste z € [0,1] tale che f'(z) =2
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Esercizio 2 [3 punti]
Il polinomio di Taylor di f(z) = z* con centro xp = 1 e ordine n = 2 & dato da
&) o~ 1) Ml —z+a? 2 —(x—1)=(x—1)2 @ non si puod calcolare
/
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Esercizio 3 [3 punti]

Siano {(an)newm € (bn)nen successioni tali che a, = e o +p2. Allora
E’ (@n)nen € limitata inferiormente

@ an > by, definitivamente
(@n)nen & irregolare
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Esercizio 4 [4 punti]

Calcolare, se csiste, il limite

lim (\/B n) — vIn(2n + 1)) O
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Esercizio 5 [4 punti]

Usando la regola della catena, calcolare la derivata di h(z) = f (g(x)) per f(u,v) = u-sin(v) e

g(z) = (cos(z),z)”.
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Esercizio 6 [5 punti]

Disegnare la regione D limitata dalle parabole y = 22 e y? = & ¢ calcolare I'integrale doppio
I': //x-ydmdy.
D

In alternativa per i soli studenti immatricolati prima del a.a. 2009/2010:
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Studiare il carattere della serie Z al variare di a € R.
n=1
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